

# NavstivteJeseniky.cz

Elektronický zpravodaj nejkrásnějších českých hor

## JESENÍKY OMÁMÍ VŮNĚ OVOCNÝCH PÁLENEK

**Typické aroma slivovic a ovocných pálenek zahálí o velikonočním víkendu Horní Lipovou, kde se uskuteční osmý ročník degustační soutěže O Lipovského panáka.**

Košt pálenek začne v sobotu 26. března ve 14 hodin, ovšem své soutěžní vzorky mohou výrobci přihlašovat již od deseti hodin dopoledne. „Dopoledne bude vzorky hodnotit odborná degustační porota a úspěšní soutěžící od nás získají hodnotné ceny,“ uvedl pořadatel Josef Sekula.

Ten upozornil, že doprovodný zábavní program začne již v devět hodin.

„V Kostelíku v horách bude připravena velikonoční dílna a od jedenácti hodin si hosté mohou společně zanotovat písně,“ doplnil Sekula.

V neděli bude akce pokračovat tradičním pletením tatarů u Magacíny. Atmosféru doplní hudební doprovod a stylové občerstvení.

Horní Lipová stojí za návštěvu, i když se zde zrovna nekoštují slivovice.

Krásné prostředí vám připraví skvělé podmínky pro dovolenou v létě i v zimě. V Horní Lipové se nachází například unikátní Lesní bar nebo vyhlášená restaurace [Penzionu Kovárna](#).



### ROMANTICKÉ KOUPÁNÍ POD NOČNÍ OBLOHOU



**Velikonoce přímo lákají ke dnům zasloužené relaxace. Atraktivním místem pro váš odpočinek v Jeseníkách může být také termální park [Termály Losiny](#), který připravuje na sobotu 26. března výjimečný romantický večer. Od 21 do 23.30 hodin se zde uskuteční noční koupání.**

Tlumená světla, svíčky, relaxační hudba a romantická atmosféra. To vše čeká na návštěvníky večera, který bude plný relaxace, koupání, zážitků a dobrého jídla.

„V rámci večerního koupání se naši hosté mohou těšit na welcome drink, koupání v bazénech napouštěných termální vodou, jávské masáže, ochutnávku saun a saunových ceremonií

a lehké studené občerstvení,“ uvedl za pořadatele David Křepský.

Vstupenky v ceně 390 korun bude možné zakoupit přímo na místě.

### ŠUMPERK BUDE SERVÍROVAT POLÉVKU PRO CHUDÉ A BOHATÉ

**Netradiční benefiči na pomoc dětem chystají Lázně Bludov společně s městem Šumperk a obcí Bludov. Ve středu 23. března se na Točáku v Šumperku uskuteční akce s názvem Polévka pro chudé a bohaté.**

„Polévku začneme podávat v 16 hodin a bude záležet na každém, jakou částku za ni zaplatí a podpoří tak Dětské centrum Ostrůvek Šumperk. Věříme, že

akce bude úspěšná a společně pomůžeme dobré věci,“ představuje projekt Pavla Kubová z Lázní Bludov.

Centrum Ostrůvek, jehož činnost „polévková sbírka“ podpoří, poskytuje dětem zdravotní služby a služby sociálně-právní ochrany, včetně zaopatření. Odborná péče o děti, které nemohou vyrůstat v rodinném prostředí, zahrnuje péči lékařskou, ošetrovatelskou, psychologickou, rehabilitační, výchovnou a sociální.

### Víte, že ...

... v Žulové se kvalitní kámen těžil již ve 13. století?

Dokládá to zřícenina hradu v nedaleké Černé Vodě a věž žulovského kostela. Centrem zpracování žuly se ale obec stala až v 19. století. Velkou zásluhu na tom měl i českoněmecký podnikatel Hermann Franke, který v Žulové založil roku 1880 brusírnu a leštírnu kamene.

... budova [Městského muzea ve Zlatých Horách](#) patří mezi nejvýznamnější památky ve městě?

Byla postavena v roce 1698 v holandském barokním slohu a původně sloužila jako pošta. V muzeu najdete expozici o historii hornictví a zlatohorského regionu, model středověké mučírny, pamětní síň zlatokopa Henryho, historické technické předměty, sbírku minerálů a mnoho dalších pozoruhodných exponátů.

... obcí [Velké Losiny](#) vede nenáročná naučná stezka s devíti zastávkami?

Zahrnuje dvě trasy, jedna vede do místní části Bukovice a druhá k dřevěnému kostelíku sv. Michaela v Maršíkově. Na informačních tabulích se dozvíte zajímavosti o historii obce a také o rostlinách a živočišných obývajících tuto část jeseníckého masivu.

### Milí přátelé Jeseníků,



každý den se pohledem do kalendáře ujistuji, jaký že to máme vlastně měsíc. V Jeseníkách totiž už několik týdnů po sobě vládne aprílové počasí. Chvilí máme životadárné jaro a za pár hodin už zase třeskutou zimu. Počasí se také výrazně liší údolí od údolí, před kopcem je tak a za ním zase onak.

Bez ohledu na tyto šprýmy děda Praděda je však v Jeseníkách stále co dělat. Bliží se velikonoční svátky a s nimi spousta tematických a zábavných programů. Nahlédněte na další straně tohoto zpravodaje do kalendáře akcí a nechte se inspirovat pro svou návštěvu nejkrásnějších českých hor.

Ať už na sněhu, na blátě či s rozkvétajícím jarem si pak Jeseníky užijete, ochutnejte a zamilujte.

S přáním veselé prožitých Velikonoc

**Andrea Závěšická,**  
ředitelka Jeseníky – SCR

Číslo  
číslo: 1908

V roce 1908 byl zahájen provoz lesní železnice v Koutech nad Desnou. Ojedinelá technická stavba umožňovala přesun poražených stromů z nepřístupných zalesněných míst do údolí. Tam se pak mohutné kmeny zpracovávaly na pile nebo nakládaly na železniční nákladní vozy k další přepravě. Zbytky lesní železnice jsou ještě dnes patrné na svahu Černé Stráně.

JESENÍKYPASS

ZÁŽITKOVÁ KARTA HOSTA JESENÍKŮ  
NYNÍ TAKÉ VE VAŠÍ KAPSE.FAN  
FOTOVložili jste na FB/  
[navstivtejeseniky.cz](http://navstivtejeseniky.cz)POZNALI JSTE,  
CO JE NA FOTCE?  
Napište nám  
na Facebook.

Foto: Jiří Chovanec

## PŘEHLED AKCÍ V JESENÍKÁCH

## BĚLÁ POD PRADĚDEM

22. – 29. 3.  
**Penzion Běla Velikonoce na Běle**  
Odpočíte si v Jeseníkách! Čeká vás relaxační wellness a výtečné menu připravené dle rodinných receptů a českých tradic.

[www.penzion-bela.cz](http://www.penzion-bela.cz)

## BLUDOV

18. 3. (17:00)  
**Kulturní dům Chlapec, který viděl pravdu**  
Divadelní hra o tom, jaké to je, když vidíte duchy a skryté myšlenky druhých. Vstupné 120 Kč.

[www.bludov.cz](http://www.bludov.cz)

## DOLNÍ MORAVA

19. 3.  
**Relax & sport resort Dolní Morava Retro Happening**  
Zábavní animační program pro děti, retro lyžařský závod o hodnotné ceny, afterparty a parádní jarní lyžovačka.

[www.dolnimorava.cz](http://www.dolnimorava.cz)

## JAVORNÍK

25. – 28. 3.  
**Zámek Jánský Vrch Velikonoce na zámku**  
Kromě prohlídek zámku se můžete těšit na minikoncert, ukázky zdobení kraslic a perniček, ochutnávku velikonočních pokrmů, soutěže pro děti a mnoho dalšího.

[www.mestojavornik.cz](http://www.mestojavornik.cz)

## JESENÍK

18. 3.  
**Priessnitzovy léčebné lázně, a.s. Oslavy Světového dne vody**  
Oslavy s bohatým programem pro malé i velké. Přednášky, lekce aqua aerobiku, tradiční Priessnitzovy procedury a mnoho dalšího.

[www.priessnitz.cz](http://www.priessnitz.cz)

## LIPOVÁ-LÁZNĚ

26. – 27. 3.  
**Magacína Horní Lipová O Lipovského panáka**  
Tradiční košt slivovice a ovocných pálenek, pletení tatarů, velikonoční dílna, bohaté občerstvení a hudební vystoupení.

[www.penzionkovarna.cz](http://www.penzionkovarna.cz)

## LOUČNÁ NAD DESNOU

25. 3. (18:00)  
**Kulturní dům Memoriál Boba Steinera**  
6. ročník jazzové přehlídky. Účinkují Down Beat Dixieland Band Jeseník a Old Time Jazzband Loučná nad Desnou. Vstupné 150 Kč.

[www.loučna-nad-desnou.cz](http://www.loučna-nad-desnou.cz)

## MALÁ MORAVA

26. – 28. 3.  
**Severomoravská chata Velikonoce**  
Oslavte Velikonoce v kouzelném prostředí Jeseníků. Těšte se na jehněčí speciality a doprovodný program.

[www.severomoravska-chata.cz](http://www.severomoravska-chata.cz)

## OSTRUŽNÁ

26. – 27. 3.  
**Horský hotel Skiland Velikonoce**  
Dospělí si užijí taneční večer a děti se zabaví u animačního programu s velikonoční dílnou.

[www.skiland.cz](http://www.skiland.cz)

## RAPOTÍN

22. 3. (17:00)  
**KKC Rapotín Krása kamene**  
Přednáška PhDr. Danuše Poprachové o účincích a využití minerálů a drahých kamenů. Po přednášce možnost zakoupení kamenů a šperků.

[www.kkcrapotin.cz](http://www.kkcrapotin.cz)

## STARÉ MĚSTO

26. 3.  
**Penzion Kolovna Speciální velikonoční menu**  
Přijďte si pochutnat na výtečném čtyřchodovém menu. Cena 245 Kč, nutná objednávka předem na info@kolovna.com nebo na tel. 778 069 300.

[www.kolovna.com](http://www.kolovna.com)

## VELKÉ LOSINY

1. – 20. 3.  
**Wellness hotel Diana Gurmánské menu**  
Ochutnejte speciální gastronomické lahůdky v příjemném prostředí hotelu Diana.

[www.diana-losiny.cz](http://www.diana-losiny.cz)

19. 3. (9:00)

**Areál zdraví Josefovský futsalový turnaj**  
Poměřte své sportovní síly s ostatními! Registrace od 9 hodin, začátek turnaje v 10 hodin. Startovné činí 400 Kč za tým.

[www.arezdravi.losiny.cz](http://www.arezdravi.losiny.cz)

25. – 28. 3.  
**Zámek Velké Losiny Velikonoce na zámku**  
Přijďte si prohlédnout jarní výzdobu renesančního zámku. Otevřeno od 9 do 15 hodin. Vstupné dospělí 110 Kč, děti 75 Kč, rodinné 295 Kč.

[www.zamek-losiny.cz](http://www.zamek-losiny.cz)

26. 3. (9:00 – 16:00)

**Ruční papírna Velikonoce v papírně**  
Tvoření výrobků s velikonoční tematikou, čerpání ručního papíru, výroba pránicek, zdobení vajíček, pletení pomlázek.

[www.rpvil.cz](http://www.rpvil.cz)

## ŠTÍTY

9. 3. (14:00)  
**Kulturní dům Dětský karneval**  
Bohatá tombola, soutěže a hry, zábava, občerstvení a spousta legrace. Vstupné 30 Kč, v maskách zdarma.

[www.stity.cz](http://www.stity.cz)

## VERNÍŘOVICE

24. – 28. 3.  
**SEV Švagrov Velikonoční slavnosti**  
Oslavte společně s dětmi svátky jara a prožijte si nimi chvíle v probouzející se přírodě. Vyrobite si jarní dekorace, upečete velikonoční dobroty, ozdobíte kraslice...

[www.svagrov.cz](http://www.svagrov.cz)

## ŠUMPERK

19. 3. (19:00)  
**Velký sál Domu kultury Blues Aperitiv**  
Sedm bluesových kapel bude bojovat o možnost hrát v hlavním programu 21. ročníku mezinárodního festivalu Blues Alive. Svého vítěze si vedle odborné poroty vyberou také diváci. Vstupné 90 Kč.

[www.dksumperk.cz](http://www.dksumperk.cz)

24. 3. (9:00 – 16:00)

**Vlastivědné muzeum Velikonoce v muzeu**  
Tradiční velikonoční akce pro děti i rodiče. Návštěvníci si mohou uplést pomlázku, nazdobit kraslice či vytvořit nejkrásnější velikonoční dekorace. Vstupné 40 Kč.

[www.muzeum-sumperk.cz](http://www.muzeum-sumperk.cz)

## ZÁBŘEH

21. 3. (18:00)  
**Velký sál Kulturního domu Jiří Kolbaba – Sedm divů Islandu**  
Strhující diashow jednoho z nejznámějších českých cestovatelů. Vstupné v předprodeji 140 Kč, v den akce 190 Kč, děti do 15 let 50 Kč.

[www.kulturak.info](http://www.kulturak.info)

24. – 28. 3.  
**Sport & relax areál Božeňov Velikonoce na Božeňově**  
Prožijte pohodové Velikonoce ve Wellness hotelu nebo penzionu Božeňov. V restauraci můžete ochutnat vyhlášené velikonoční speciality.

[www.bozenov.cz](http://www.bozenov.cz)

## ZLATÉ HORY

23. – 24. 3.  
**Multifunkční volnočasové centrum (kino) Velikonoční prodejní výstavka**  
Zakoupit si můžete domácí cukrovinky a perničky, kraslice, háčkované dekorace a spoustu dalších ozdób. Otevřeno od 9 do 17 hodin.

[www.zlatehory.cz](http://www.zlatehory.cz)

27. 3. (10:15)

**Zlaté Hory, sraz na Sokolské 602 Velikonoční vycházka severskou chůzí**  
Čtrnáctikilometrová nenáročná trasa pro příznivce nordic walking přes Ondřejovice a Zlatorudné mlýny až do Polska.

[www.zlatehory.cz](http://www.zlatehory.cz)